11 kanace, MaTtemaTuka

2017-2018 yu.roa

Tema moayisa «<IIEPBOOBPA3HASL. UHTEI' PAJIbBD)

B mecme npoeeparomcia meopemuuecKasn u npakmudeckasn wacmu.

Yuawuecs donoicnvi sHamv/monumams.:

[Nonsitue nepBooOpazHoii. Kakyro GpyHKIMIO HA3BIBAIOT IepBOOOpa3HOi i GyHKIMH y = f(X) Ha uHTepBane (a; b).
CgoiicTBa epBooOpaszHbIX. DopMyITEl TEPBOOOPA3HBIX dTIEMEHTAPHBIX (DYHKITHI.

Omnpenenenue HEOMPEACICHHOTO HHTErpalia, CHMBOJIMKY U 0003HAYEHUE HEOMPEACICHHOTO HHTErpaa.

Uto Ha3bIBaIOT MHTETpUpOBaHKEM (yHKUIUHN. OnpeaeneH b HHTEerpal.

CuMBoOHKY ¥ 0003HAaYCHHE OTPEAETICHHOTO HHTETPAaJIoB.

OCHOBHBIE CBOWCTBA U TEOMETPUUECKUI CMBICT ONPEACIICHHOIO UHTErpaa.

[TonsiTHEe M BUBI KPUBOJMHEWHOW Tpaneuuu. [nomans KpuBOJIMHENHON Tpanenuu.

®opmyna Herotona - Jleitbanna. [IpimeneHne orpeieIeHHbIX HHTETPajoB B TEOMETPUIECKIX M (PH3UYECKUX 3a1avax.
Yumemy:

HaxonuTs nepBooOpa3Hble U BBIYUCISTH HHTETPAITBI AJIEMEHTApHBIX (DYHKIUH C UCTIONL30BaHUEM (pOpMyYII, CBOWCTB U
MPaBUJI MHTETPUPOBaHUS. BEIUNCIIATE Onpe/ieieHHbIe HHTETPabl 3JIeMEHTAPHBIX QYHKIMHA C HCIIOJIb30BaHUEM (OPMYIL,
CBOWCTB W TPaBWJI HHTETPUPOBAHMSL.

Hcnonp30BaTh OCHOBHBIE CBOIMCTBA U T€OMETPUUECKHUN CMBICT OIPEEIEHHOT0 HHTETpajia P pelIeHnH 3a1ay.
Y3HaBaTh ¥ CTPOUTH KPUBOJIMHEHHBIE TPAIICIMH, PACTIO3HABATH UX BHUIBL.

CTpouTh B KOOPIMHATHOH IJIOCKOCTH (PUTYPHI, OTpaHUYCHHBIE TpadukaMu (yHKITHIA.

BrerancnsaTs muomann KpUBOIMHEHHBIX Tpamneluii, (GUryp, orpaHMYeHHbBIX TpaduKaMu 33JaHHBIX (PYHKIHA C TTOMOIIBI0
OIIpeNeNIeHHOTO nHTerpana, popmynsl Hetorona-JleitOnumna.

Haxomuts miomans kpyra, 00beM Tel BpalleHus, paboTy, Maccy CTepP)KHS MePeMEHHON TUIOTHOCTH, padoTy
ANEKTPUIECKOTO 3apsi/ia, IaBJICHHUE KHUIKOCTH Ha CTEHKY, IIEHTP TSKECTH C TIOMOIIBIO ONPENCICHHBIX HHTETPAJIOB.
Pewams 3a0auu ¢ ucnorvsosanuem nepsoodpasHol u unmezpana.

No Dnemenmui cooepaicanusi 3a0anust Omeem

Yacts 1. (Kasicooe 3a0anue oyenusaemces 6 1 6ann)

Jlokasatb, uto pyHkuus F(X) sBrusiercst nepBoodpaszuoii aiist pyrkuuu f(X), ecmu:

1. F(2)- 3x'+Bxlrtgx-8 n f(x)= 9xd+1nx+ﬁT
I:f“ +nn, neZ;
2. F(x)=6x°+Inbx n f{x]z:iﬂx‘+i_—, x>0,
3. F(x)=x+4x*-5x+7T u f(x)=3x*+8x-5, xcR;
1 4 Flx)=2x%4e" 1 flx)=10x"+¢%, xcR.
> F(x}-— Bl | —3——91:4—1‘5 u fx)=3x%+4x*-9 (xcR);
6. F(x}=%—5x~—sinx—lﬂHf(x}=—%—5—cusx[x;fﬂ}.
X x
I F(x]_—ln{x2+4;, Flx)="

k‘+-1

2. | Ykaxure oOmuii Buj nepBooOpa3HbIX 115l PYHKIHMIA:



f(x)=x*+3x.
1. F(x)=£55+ﬁx=='
2. F(x)=4x*+3+C
3. F(x)=4x*+3

4. F(x)=§+§—2’€i+c

f(x)=x*+ 32% — 2x + /3.
F[x)=%+x3—xz+\f§
F(x)=38x2+6x-2+C
F[x)=%+x3—x2+ 3x+C
F(x)=3x2+6x-2

0 P

Haiigure neppoobpasnyio ana ¢yeknmu f (x) = x + cos x.
2
1. F(x)= x?+sin x+C
x? .
2, F(x)=?—smx+(3

3. F(x)=x*+cosx+C
4. F(x)=2-cosx+C

. Hatinure nepsoobpasuyio ana ¢pyaxkouy [ (x) = 3x* — sin x.
1. F(x)=x*-cos x +C
2. F(x)=2x+sinx+C
3. F(x)=x*+cosx+C

Is
4. F(x)= ?+cosx+C

Haiigute nepeoobpasuyw ana QyHEkoEM [ (x) =€ — x°.
1. F(x)= E‘—% +C
F(x)=e"-3x*+C

2.
3. F(x)=e""1'-3e*+C
4, F(x)=e"-x'"+C

Haiinure nepsoobpasHyw nna GyeKOum f(x)=e* + 12.
1. F(x)=e*+C

2. F(x)=e"1+C

3. F(x)=e"+12x+C

4, F(x)=e+12+C

Haitnure oOmuit Buj epBo0Opa3HbIX | JIIS 3aJJaHHOHW (DyHKIINU:

1 5 .
y=—+sinx,x=0
X
2. y =6 CoS X
3.
y:lz, X#0
X
4, 1

-—,x#0
X2

N




5. . m
y=-13sinx+ ——, x#—,neZ
COS“ X
6. )
y=CosX—————6", x=mne”
sin® x
7.

:\/ﬂ—x5+§, X=0
X

8. y =%/x —2¢*

9. 1
y= , X#m,ne”Z
,» X
cos” —
2
10. 3
y=x4—g+i4, x>0
X X

Haiinute o0muii Bua nepBooOpasHbIX I 3a1aHHON (QyHKIMH:

5x+2

1, y=e

2 y =sin(4x-7)

3. p
=Cos| — —2X
Y (4 j

a, 1
T (x+1)
5. 1
SN
6. y = sin® X + cos? x
7.

y=25in§-cosl
2 2

Just dyukuunu f(X) Haiinure Ty nepBooOpasHyto, KOTopast IpOXoauT Yepe3 Touky M(X;y)

L f(x)=5e*, M(0;14)

2.
f(x)=-9cosx, M (g ;1)

f(x)=—-4x° +Xi2, M(1;2)

Haiinute HeonpeaeneHHbII HHTETpa:

1L j -10

V5X—
2 _[(cost—sin3x)dx
% [Je—5xdx

Brruucinuts OMMPCACIICHHBIC UHTCTPAJIbI:

1.

0
{ 5X+6




2. %
dx
!coszx
3. 2
Ix4dx
-1
4, 8
Ide
2
5. 0
jfggdx
—84
6. j‘3_dx
. X
7. 4
j(xz——x—+4)dx
R T
IXZdX4—jX2dX
1 2
9.

[(ix-2) + 3017 )

Hatigure 1uiomaas 3aiITPUXOBAHHON HAa PUCYHKE (PUTYPBI:

by

=3 v
14 y=1x
14
? 1 i *
=1+
1. 2.
o | ¥
1| y=cosx 1 y=sinx
non EU N
3 2
-1
3. 4,
Haiinute muiomans Gurypsl, orpaHn4eHHON JTMHUSMU:
1 Haitnute naomans GuUrypel, orpa-
HUYeHHO# JuHMaAMH y =x%, y=0 |
ux=2
1. 2 .
2
2. 23
3. 41 __|2. 0 1|_ 1 3 ;
= |
4. 2 3




Haiigure naomais Gurypel, orpaHuyeHHOH

JHHAAMH

y=2x-x*nmny=0.

1.

Lol =

2,

3.

4.

ek

-
BO [t S0 | QOB

HafiauTe naomaas GUrypsl, orpa-
HUYeHHOM sauHHamMH Yy = 0,5x%,
y=0mu x=2.

1. 2

2. 1,5
3. 2,5
4, 2,2

Haiigure niaomans GUrypbl, orpaHu-
YeHHOHM JMHMAMH Yy=x°, y=0, |
=1 mx=2. '

1. 4
3
2. 35

1
3.44

1
4. 23

Haiigure nnomais GUrypsl, OrpaHH-
yeHHOM JmHMAMH y=x"+1, y=0,
x=1mnx=2.

1. 3

2
2. 33

3. 3,5

1
4- 35

|H1r| |!

Haiigure naomaas GuUrypsl, OrpaHMYeHHOH JIHMHHUAMM

y=4-x*, y=0ux=1.
1. 21
2.12

3. 22

4. 11

10.

BeraucnuTh miomaas GUrypbl, orpaHHIeHHON JTUHHSIME:

1. T T
—cosX, y=05, X=——, X=—
y y 3 3
2. y=x* y=9
3. y=-x>—4x+5, y=5




4. y=—x?+4X, y=—X

5. y=4x?, y=-12x

6. y=5-x* y=x+3

7. y=4+x*, y=2-x,x=-1, x=1
8. y=-x>—-4x+5, y=5

9. y=x y=8,x=1

11. | Haiitu nepooGpasnyto mns pynkuun | (X) =3/x ,ecm F (1) =3
12. | Haiitu nepoo6pasuyto mst pynxmmn | (X) = % ,ecmn F (3) = In(3e)

Yacts 2. (Kascooe 3adanue oyenusaemces 6 2 baniia)

Brruncauts OIMPEACIICHHBIC MHTCTPAJIbl:

1. 6 3
oy
N 2v3x—2

2. 27

j(cosz—sinzjzdx
8 8

0

3. i
1
[ 53/9x* ~30x+ 25 dx
1. 0
4, 3 3
I(sz +1g x)dx + j(3x+ lg x)dx
1 1
5. z
2
_( x,ecmux <0
Jlf(x)dx s rae f(x) = {sinx, ecaiux > 0
6. ‘ — ecm0<x<1
J.f(X)dX,rz[ef(x)={\/§' -
1 x3,ecnnx > 1
4
BoraucinTh miomniazap GUrypel, OrpaHHuCHHON JTIHHUSAMU:
1. y=Xx"—6x+7, y=—x"+4x-1
2.
2, y=4-x*, y=x"-4
3. y=x>+5x?, y=x*-4x

3 Haiinure Ty neppoo6pasHyro as 3agannoi gpynxiuun | (X) = 12(3X — 1)3 , TpaK KOTOPOi
KacaeTcst OCH X

Hekoropas epBooGpasuas GpyHkimn | (X) =3C0S3X + 6 SIN6 X mpuamMaer B TouKe

4, V4 V4
X= o auaverme 6. Kakoe 3HaueHre NPUHUMAET Ta Ke epBooOpa3Has B Touke X = 5
. . 2 . y
5 Beruucimre miomas Gurypsl, orpanudeHnoi muaneii Y = 8 —0,5X°, kacatensHoii k Heit
" y=2Xx+10 unpameivu X=0 u x=-3
N . . 2
6. | Haiimare nmomans Guryper, orpaniaeHHol 0CkIO OpwHaT, napaGonoii Y = 2X—X"u

KacaTellbHO K Iapaboie, NpoBeICHHOM yepe3 Touky (2;0)



Haiizure mommans Gurypsl, orpanundeHHoi rpadukom dyskmmn Y =~/1—3X,

1.
KacaTeabHOM K TpaduKy 510l QyHKIMY B Touke X, = —5 u npsmoit Y =0
8 Haitywte miomas GUrypbl, orpaHHYeHHOM rpadukom QpyHkuun Y = X° +2X+1n
' rpadukoM ee mepBoOOpPa3HOMA, TPOBEACHHBIM Yepe3 TOUKY K(— 2 ;l)
9 Teno nBIKETCS NPAMOIMHEHHO CO CKOPOCTHIO V(t) =6t>+t,ruet— BpeMs B CEKyHIaX, V —

CKOpPOCTh B METpax B ceKyHay. HaliTu myTs, MpONAEHHBII TEIOM 32 TPEThIO CEKYHY.

Touka ABMKETCS IO KOOPAMHATHOM MPSAMOI, €€ CKOPOCTh 3aaHa (OpMYJIOH V(t) =1+2t,
10. |rpet-— BpeMms nBmkeHus. Haiinure 3akoH IBHKEHHS, €CITH U3BECTHO, YTO B MOMEHT BPEMEHHU
t =2 KoopMHATA TOYKH PAaBHSUIACEH 5.

Yacrte 3. (Kasicooe 3a0anue oyenusaemces 6 3 banna)

o 2 2
[psmas Y = axX+b kacaercs kaxmoii u3 nyx mapa6on Y = X +5X+7uy =X"—-X-5
1. | Haiftu snauenns a u b, KOOpAMHATHI TOUKK KacaHHs M TUIOMIAb (PUTYPhI, OTPAHHYCHHON
STUMH MapadoIaMU B KacaroIeicst UX MPsMOH.

. . . 2
YckopeHne IBMKEHUs TOUKH 110 KOOPAWHATHOW NpsSMOH 3a1aHOo (HOpMyIIOi a(t) = 2('[ + 1) :

2. | ruet— Bpems nBwkeHus. Haliure 3aK0H M3MEHEHHUS CKOPOCTH V = V(t) Y 3aKOH JIBIDKEHUS
s=5(t), ecnn v(0)=1, s(0)=1

AxBapuyMm nmeeT GopMy NPsMOYTOIBHOTO NMapaiienenumnena. HaliTu cumy gaBiaeHus: BOABI
3. | (mrotHocTh 1000 /M%), 3anonHsIomEl akBapuyM, Ha OJHY U3 €r0 BEPTHKAIBHBIX CTEHOK,
umerontyro pasmepst 0,5 u 0,4 M (g = 9,8 m/c?)

JlaH IpAMOJMHEHHBIN cTepykeHb ImnHoM |. OH HEOTHOPOAEH, U ero MIOTHOCTH B TOYKE,

4. | ynaineHHoil ot 1eBoro KoHua Ha X, 0 < x < [, onpenensercs no popmyne O = p(X).

Haiinute Maccy cTep kHA, €ClH ,O(X) =x*—x+1,1=6



